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Köszönettel 
zárták be a parlament rendkivüli 
ülésszakát. Vajda miniszterelnök 

felolvasta a kamarában Károly ki- 

rály rövid kéziratát, amelyben meg 
köszöni a képviselőknek az ország 

gazdasági életének feljavitása ér- 

dekében kifejtett munkájukat. A 

miniszterelnök is megköszönte nem 
csak a többség támogatását, hanem 
az ellenzék ellenőrző munkátát is. 
Most csak az volna hátra. hogy az 
ország is megköszönje a képviselő 
és szenátor uraknak azt a sok tör 
ényt, amit a parlament rendkivüli 
ülésszaka alatt hoztak. Nagy kér- 
dés, hogy lesz-e ezekben a törvé- 
nyekben köszönet. Az ilyen gyors- 
talpalás, mint a multakból tudjuk, 
nem mindig eredményes. Egyes tör 
vények, amiket hirtelenében meg- 
szavaztak, általános elégedetlensé- 
get, panaszt és vitát hagytak ma- 
guk után. Reméljük, hogy 
a Titulescua külügyminiszterségével 
megerősödött s a Népszövetséggel 
ujabb megegyezésre törekvő kor- 
után segiteni fog ezeken a hiá- 
nyokon. 

Stop! 
A magyarországi Gombös-kor 

mány tegnapi minisztertanácsán az 
igazságügyminiszter azt a régvárt 

Javaslatot terjesztette elő, hogy 

hatályon kivül kell helyezni a sta- 
táriális rendeleteket. A miniszterta- 
nács csodák csodájára ezt az embe- 

ties javaslatot elfogadta s ezzel 
megállitotta a sürü kivészések for- 
galmát: Stop! Ideje is volt már az- 
uj kormánynak jóvátennie a rög- 
tönitélő biróságok szörnyüséges és 
gyakori halálos itéletei miatt oko- 
zott felháborodást és elégületlen- 
ett odaát. Időről-időre haj- 
leresztő részleteket hoztak 

Milvánosságra olyan bűnösök ki- 
széséről is, akik nem államelle- 

emerényletek miatt, hanem az 

valóéal és munkanélküliségtől 

vettek étségbeesett lépésükben kö- 
z6bü el rendes biróság elé tarto- 

vpPüncselekményeket, kivált ami- 
a halálbüntetés - mint a ma- 

nözökee nem javitja a többi bü- 

öket, sőt a nyomában fakadt elke- 
Sere, é . . 

et egyre ujabb bünözőket te- 

őket, sera pedig el nem rettenti 

Kedd Cluj-Kolozsvár, 1932 október 11 
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Hatályon kivül helyezték Magyarországon 

a sfatáriánis rendeletet 
Ma mutatkozik be a Gömböős-kormány 

BUDAPEST. A magyar kormány 

tegnap délután 6 órakor Gömbös 

Gyula miniszterelnök eilnökletével 
rendkivüli minisztertanácsot tar- 

ott. A minisztertanácson Lázár An 

dor igazságügyminiszter előterjesz- 

tette az előző kormány által beho- 

zott statáriális rendeletek hatályon 

kivül helyezését. Az előterjesztés- 

hez a kormány összes tagjai hoz- 

zájárultak s ezzel a statáriumot 

Magyarországon hatályon kivül 

helyezték. 
BUDAPEST. Gömbös Gyula teg- 

nap délelőtt részt vett a pártközi 
konferencián, majd fogadta a főává- 
ros küldöttségét, mely a szabad 
gyülekezési jog visszaállitását kér- 

te. A miniszterelnök megigérte, 
hogy a képviselőházban tartandó 

expozéja során ki fog térni a gyü- 

lekezési jog kérdésére is. 

Ma délelőtt mutatkozik be az uj 

magyar kormány a képviseléház 

előtt. Napirenden a kormány mun- 
kaprogramjának felolvasása szere- 

pel, majd az ellenzéki pártok ve- 

zetői ismertetik pártjaik állásfog- 
lalását. Az ülés előtt az egységes- 
párt értekezletet hivott össze. 
felsőház előtt csütörtökön tattja 
meg a miniszterelnök programbe- 
szédét, majd megkezdik a kor- 
mányprogram vitáját, amely való- 
szinüleg pénteken is tartani fog. 

Bezárták a parlament rendkivüli ülésszakát 

BUCURESTI. A kamara tegnap 

délutáni ülésén megszavazta a kö- 

vetkező törvényjavaslatokat: 

1. Állami Takarékpénztár szerve- 

zéséről. 2. Az állampolgársági lis- 

tákba való jelentkezés meghosszab. 

bitásáról. 3. Az erdélyi gyámtör- 

vény módositásáról. 4. A CFR mun 

káspénztáráról. 5. Egyes adók le- 

szállitásáról. 6. A rádió leadóállo- 

más javára szóló alap félesitéséről. 

7. A középiskolai és elemi iskolai 

Döntő fordulat a német fegyvenhezési 
egyenjoguság és a leszerelés hérdéséhen 

Macilonald és Merriot e héten Londonhan tanásskoznak 
PÁRIS. A ífrancia és angol kor- 

mányok közötti tárgyalások kap- 

csán a német fegyverkezési egyen- 

joguság és a leszerelés kérdésáben 

végre döntő fordulat állott be. Teg- 

nap délelőtt MacDonald angoi mi- 

niszterelmök táviratilag megbeszé- 

lésre hivta Londonba Herriot íran- 

cia miniszterelnmököt. Herriot a meg 

hivást elfogadta és valószinüleg 

szerdán vagy csütörtökön London- 

ba utazik. A két nagyhatalom mi- 

niszterelnökei közt folyó megbeszé- 

léseken nagyfontosságua polirikai 

ügyeket tárgyalnak meg, igy a né- 

met fegyverkezési egyenjoguságról 

szóló jegyzéket, Németország tá- 

volmaradását a legujabb, Hender- 

son által kitüzött leszerelési kon- 

ferenciáról és az öthatalmi konfe- 

! renciát Herriot francia minisz- 
terelnök ismertetni fogja MacDo- 
nald előtt Franciaország nagy le- 
szerelési tervét, majd visszatér Pá- 

risba. 
Politikai körökben az a véle- 

mény alakult ki, hogy ha Herriot 

és MacDonald között még az ötha- 

talmi konferencia megnyitása előtt 

megegyezés lesz, akkor Németor- 

szág nem fog részt venni az ötha- 

talmi konferencián. ; 
BERLIN. Mint ismeretes, Braun 

porosz kormánya, amelyet Papen 

kancellár mozditott el helyéről, su- 

lyosan megvádolta a kancellárt és 

a birodalmi kormányt. Az ügy tár- 

gyalását tegnap kezdte meg a lip- 

csei főtörvényszék és a pör való- 
szinüleg több napig fog tantani. 

Bucsuzóul megszavaztak egy sereg törvényt 
..., 

Ezután megszavazzák a rosszul 
felülbélyegzett kérvényekről széló 
igazságügyminiszteri javaslatot. 
majd az uttörvény módositását is. 

Ezután Vajda miniszterelnök fel- 
olvassa a következő királyi kézira- 

tot: 

Képviselő Urak! Köszönöm 
Önöknek a munkát, amit a 
rendkivüli ülésszakban az or- 
szág gazdasági életének felja- 
vitása érdekében kifejtettek. A 
rendkivüli ülésszakot ezennel 
befejezettnek nyilvánitom. II. 

Carol. 
Vajda miniszterelnök a királyi 

kézirathoz a következőket füzte: 
- Engedjék meg, hogy én is kö- 

szönetemet fejezzem ki nemcsak a 

többségnek, hanem elsősorban az 

ellenzéknek, amely sok keserüsé- 
tette ellenőrző feladatát, amely a 
parlament munkájának kiegészitő 
része. A többség is fegyelmezett 
magatartást tanusitott, ha voltak is 
néha kisebb nézeteltérések, ezek 

mind az ország magasaob érdekei- 
nek szempontjából támadtak. Vi 
szontlátásra a jövő ülésszakban, 
ahol ismét közös erővel fogunk 

dolgozni az ország javáért. 
A többség tapsa és éljenzése 

után Simian alelnök bezárta a rend 

kivüli ülésszakot.



A szirájkoló bőripari munkások előbb munkaad óikkal akarnak tárgyalni 

A Dermata-gyár munkásai ma csatlakoznak a kolozsvári cipészek szírájkjához 
alára hivta össze a munkaügyi inspektor a munkaadók 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint a 
„Jóreggelt!" elsőnek jelezte. a ci 
pészipari segédek az elmult héten 
bérmozgalmat kezdtek és mivel 
munkaadóikkal nem tudtak meg- 
egyezni, sztrájkba léptek. A szirájk 
hoz legujabban a csizmadiaipar is 
csatlakozott. A kolozsvári cipész- 
ipari munkások első heti bérmoz- 
galma ujabb fejleményhez vezetett. 
A munkaadók 
a sztirájk megszüntetése érde- 
kében a hatóságokhoz, majd a 
munkaügyi inspektorátushoz 

iordultak. 
ami nagy nyugtalanságot és clége- 
detlenség idézett elő a sztrájkoló 
munkások között. Ugyanis a 
mozgalomba lépett munkásság már 
a sztrájk megkezdése előtt kijelen- 
tette, hogy semmi körülmények kö- 
zött 
sem hajlandó a munkaügyi 
inspektorátus közbenjárását 
kérni, amig előbb egymás ki- 

....... - 

Letartóztattak egy veszedelmes szovjetfutárt, 
aki a Dnyeszteren uszott át Romániába 

Revolveres betörés dr. 
Cosma kolozsvári volt 

táblai főügyész lakásán 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. Cosma 

Joan, volt táblai főügyész Rákóczi- 
ut 28. szám alatti lakásán vakmerő 
betörés történt. Tegnap este egy 
32-33 évesnek látszó fiatalember 
azzal állitott be az egyedül levő 
cselédleányhoz, hogy gazdája meg. 
bizásából adja át dr. Cosma legjobb 
ruháját, mivel a főügyész urnak 
szüksége van reá. A leány nem tett 
eleget a gyanuskülsejü idegen ké- 
résének s tagadó választ adott, mi- 
re a férfi pofonütötte, azután re- 
volvert vett elé és lelövéssel fenye- 
gette. A leány fellármázta a kör- 
nyék lakóit, miközben a revolveres 
rabló a hegyen át elmenekült. Mu- 
resan komiszár vette jegyzőkönyv. 
be a megrémült leány vallomásait 
és nagy apparátussal látott hozzá a 
revolveres rabló kézrekeritésére, 

t...... 

RÁADIÓ 
KEDD, október 11. 

Bcuresti: 12.13: Gramofon. 17. Vegyes 
hangverseny. 19. Rádiószabadegyetem. 
19.40: Gramofon. 20: Rádiózenekar. - 
21.05: Rádiózenekar. 
Budapest. 10.15: Gramofoa. 13: Rádió 

kivntett. 16.30: Rádió gyerekeknek. 17.: 
Révész Béla novellákat olvas fel 18: 
Berend-zenekar. 19.30: rancia nyelv- 
lecke. 20: Hertz Lili zongorahangver- 
senye. 20.40: Thury Lajos előadása. 
21.10: Operaház zenekara. Utána hirek 
és cigányzene. 

Bécs. 20.25: Bécsi operahaz előadása. 
Utána szórakoztató hangverseny. 

agttacee 

- Pálinkatolvajt fogott a csend- 
őrség. Az elmult éjjel Petrus János 
Szentmihály községi lakos beha- 
tolt Ilie János udvarára és fölnyit- 
va a ház ajtaját, a lakásból nyolc 
liter pálinkát vitt magávai. A pá- 
linkatolvajt letartóztatták. 

megbizottjait 
zött meg nem egyeznek s csak a 
kollektivszerződés hitelesitése 
végett akarnak a hivatalos fó. 

rumhoz fordulni. 
A cipész-, bőr- és csizmadiaipari 

munkásság határozott Fivánsága, 
hogy mindaddig, amig a munka- 
adók békéltető bizottságot ki nem 
küldenek a Kis-uccai Bóripari Mun 
kások szakszervezetének helyisé 
gében, megegyezésről szó sem lehet 
mert a tárgyalást előbb itt akar- 
ják megtartani. 
A tegnap este megtartott szak- 

szervezeti ülésen a kolozsvári Der- 
mata-gyár bőr. és cipészipari mun. 
kásai elhatározták, hogy 

az uij kollektivszerződésüket 
ma délelőtt fogják benyujtani 
a Dermata-gyár igazgatóságá. 

nak. 

Ha a tárgyalás során nem tudnak 
megegvezésre jutni, szintén csatla- 
koznak a sztrájkmozgalomhoz. 

CERNAUTI. A csernovici rend- 
őrség tegnap éjjel razziát tartott. 
A város különböző részeiből több 
kétes alakot fogtak el. Az állomás 
körül az egyik rendőrségi komiszár 
egy feltünően jól öltözött egyénre 
lett figyelmes. A gyanus alak, ami- 
kor észrevette a rendőrségi embe- 
reket, kalapját mélyen szemébe 
huzta és igyekezett a váróterem fe- 
lé. A komiszár utána ment és iga- 
zolásra szólitotta fel. A gyanus 
alak azonban 

igazolás helyett menekülni 
kezdett. 

A komiszár sipjába fujt s miután 
segitséget kapott, bekeritették a 
menekülő alakot és hosszas küzde: 
lem után letartóztatták. A letartóz- 

- Hivatalos értesités szerint a bőr- 
és cipészipari munkásság is kérte 
a munkaügyi inspektorátus közbe. 
lépését, amely 

ma délelőtt tiz órára hivta ösz- 
sze a munkaadók és munká- 
sok kiküldötteit a tárgyalások 

megkezdésére. 
Magánértesülésünk szerint 
a munkaadók hajlandók 10- 
15 százalékos béremelést advi. 
A Bőripari Munkások Kis-uccai 

szakszervezete által kezdeménye- 
zett bérmozgalomnak. 
nincs semmiféle politikai jel- 

lege, 
csupán a szociális elgondolás vezeti 
őket a sztrájk terére, amennyiben 

az általános drágulás és az 
egyre fokozódó gazdasági vál- 

ság mellett 
nem képesek lépést tartani csekély 
fizetésükkel a drágulási folyamat- 
tal. 

tatás után 
ahonnan 
különböző térképek, román, 
magyar, ruthén, orosz és né- 
met nyelvü kiáltványok ke- 

rültek elő. 
A letartóztatottat bekisérték a rend 
őrségre. ahol megtörten 

bevallotta, hogy szovjekém és 
a Dnyeszteren uszva jött ke- 

resztül. 
Nem ez az első utja. 
Romániában már többször járt 

és szoros összeköttetésben van a 
csernovici kommunista sejtekkel, 
mint a csernovici, bécsi és berlini 
kommunista alakulatok összekötő 
kapcsa. A letartóztatott szovjelkém 
nevét a további nyomozás érdeké- 
ben a rendőrség titokban tartja. 

megmotozták zsebeit, 

Háziipari és népmivészeti csoporttal is bövült az október 23.-án megnyiló gazdasági kiállitás 
Október 23-án nyilik meg a ko- 

lozsvári gyümölcs-, szöllő, bor, vi- 
rág és konyhakertészeti, méhészeti 
és baromfitenyésztési kiállitás, 
mely ujabban 

falusi háziipari és népmüvé- 
szeti csoporttal 

is kibővült közkivánatra. A nagy- 
szabásunak igérkező kiállitást 

II. Károly király jeleniétében 
fogják megnyitni. 

A kiállitást az erdélyi kerületi Gaz- 
dasági Felügyelőség, a vármegyei 
Mezőgazdasági Kamarák, Erdélyi 
Gazdasági Egylet és Erdélyrészi 
Méhész Egyesület közös akciója- 
ként rendezik. 
A kiállitás méreteire való tekin. 

tettel annak elhelyezése sok gondot 
okozott, mig végül a rendezőség a 
kolozsvári 

Gazdasági Akadémia belső ma- 
jori uj főépülete mellett döntött 
A kiállitásra Erdély egész terü- 

letéről nagyon sok bejelentés érke- 
zett eddig, de még állandóan foly- 
nak a jelentkezések, amelyek ha- 

tárideje előreláthatólag a kiállitás 
előkészitésére rendelkezésre álló idő rövidsége miatt 

október 22-ig még elfogadha- 
tók lesznek. ; 

A kiállitás legérdekesebb része lesz a nháziipari és népmüvészeti cso- 
port. 

Meg kell emlitenünk azt is, hogy a kiállitás rendezősége a gazdaák su- lyos anyagi helyzetére való tekin- tettel ugy határozott, hnogy indo- 
kolt esetben 

a termelőket felmenti a hely- 
dijfizetési kötelezettsége alól. 

Gondoskodott a rendezőség a ked- 
vezményes vasuti személy- és áru- 
szállitásról, a kiállitás területére 
rendszeres autóbuszjáratról. A ki- 
állitás és vásár gyakorlati eredmé- 
nyeit ugy gondolta biztositani a 
rendezőség, hogy ugy a kiállitáson 
bemutatható termények és terraé- 
kek forgalmazásával foglalkozó 
kereskedőket, exportőröket, vala- 
mint az összes belföldi árutőzsdé- 
ket értesitette és meghivta a kiálli- 
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tásra és vásárra. Remélhetől 
nagy gonddal, körülekintésse A fáradtsággal előkészitett kially 
nak és vásárnak meg is les 
erkölcsi, mint anyagi tekintetben 
kivánt eredménye. a 

Dr. Deleu Viktor időközi bizot 
sági elnök a kiállitással kapcsol, 
ban felhivást intézett Kolozsy, 
polgárságához. A kiállitásba bekap. 
csolódik a Sétatér és az Tparkama. 
ra uj palotája is. 

Külön látványosság lesz a i. 
rágkiállitás. 

Az időközi bizottsági elnök kérj 
a kolozsvári kereskedőket, hog 
kiállitási bizottság által rendezen. 
dő kirakatversenyen minél na. 
gyobb számban vegyenek részt. 
A három legszebb kirakatot 
értékes dijakkal jutalmazzuk, 
Végül kéri a város lakosságát, 

hogy ablakaikat, erkélyeiket minél 
ötletesebb virág vagy szönyegdiszi- 
téssel lássák el. 

A legmüvésziesebb három er- 
kélyt értékes jutalomban ré. 

szesitik. 
zz zu 

Borzalmas hajószeren- 
csétlenség a La Mancha 

csatornán 
LONDON. A Franciaország és 

Anglia között fekvő La Maneche. 
csatornára leereszkedett hatalmas 
köd ujabb borzalmas hajókataszt. 
rófát okozott. Tegnap reggel az 
Afixton nevü angol kereskedelmi 
hajó a nagy ködben elvesztette tá. 
jékozódási képességét és összeüt 
között a Sarah nevü, szinfén an. 
gol utasszállitó gőzössel. Az össze. 
ütközés borzalmas arányu volt. A 
Sarah gőzösön leirhatatlan pánik 
keletkezettt mindenki menekülni 
akart, de már későn, mert a hajó 
pillanatok alatt elsülyedt. A nagy 
zürzavarban csak igen kevés utast 
tudtak kimenteni. A nalottak szá- 
ma még ismeretlen, de valósziniü. 
hogy a hajó majdnem összes utasai 
a tengerbe fulltak. 

.. 

- Rendes életjáradékot követel, 
hogy a magánéletbe visszavonuljon 
egy kinai rablóvezér. Csang-Csing 

ként Mandsuliba hurcolt. A japán 
Van kinai bandavezér, aki észak 
nyugati Mandzsuriában garázdál- 
kodik, 200 japán előkelőséget tusz 
ként Mandsuliba hurcolt A japán 
repülőgépek által ledobott béke 
ajánlatokra azt felelte, hogy kés: 
a magánéletbe visszavonulni, ha 
rendes életjáradékot fizetnek neki. 
A japánok most a tuszok életéér 
aggódva, teljesen tanácstalano 
abban a tekintetben, hogy mit te- 
gyenek Csang-Csing-Vannal szem: 
ben. 

. 
" 

EDISON MOZGÓ 

beszélő. 
Főszerep- 

Ubrich Bet- 

I. London lángokban. 
felvonásban. Főszerevlők: 
Garrik, Helene Chandler. 
Grand Hotel. Németül 
éneklő, zenés vigjáték. 
lők: Martha Eggert, 
tach. 

- 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZI MUSORA: 

Hétfőn 5, 5, 7 és 9 órakor uj mise 
A betyárszerelem. (Mindent ad 
csőkért) romántikus filmdráli Müsor előtt a legujabb Fox Hira 
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itás. 

ugy Október 11. kedd. Róm. kath- 
4 ptá Placidia. Prot. Burkhard. Gö- 

Hp. Filip. ízr. 11. Thisri. 

j 4 bóripari munkaadók már hajlan- 

plemelni a sztrájkoló munkások 

kéri at Ugy látszik, a bőrösöknek még 

gy a bőrük alatt is van pénzük... 

zen. ányszobában egykor és most. 

hnha. 1902. 

tanár ur elvesz feleségül. 

ot Honnan tudod? 

k. Megkérdezte, tudot 2 özni? 

rinél égre megcsókolhattalak, boldog 

iszi- gyok. 
Te jó Isten és csak ezért küldtem 

z hazulról mindenkit?.. 

é. . 

5 szelvénnyel is részt 
. [4 

hot venni a „lóreggelt! 
ngyenes sorsolásában 
Az előre remélt érdekiődésnél is 

kkal nagyobb érdeklődés nyilvá- 

lt meg a „Jóreggelt!" most folyó 

gyenes sorsolási akciója iránt. 

éne nk, akik későbben léptek be a 
mas olási akcióba, tömegesen keres- 

1szt. fel kiadóhivatalunkat, hogy a 

1 az nyzó szelvényeket beszerezzék. 

aelmi ekintve azonban, hogy az 1-es és 

á s számu szelvények elfogytak, 

eüt adóhivatalunk azt a kedvezményt 

an. ja azon olvasóinknak, akik utó- 

sze. gosan léptek be sorsolási akciónk 

t. A hogy a szelvények beváltásánál 

inik les és 2-es számu szelvények- 

ülni anem ragaszkodunk s igy a 18 

1ajó arab szelvény helyett 16-al is meg 

agy légszik kiadóhivatahink. 

tast Mindenkinek érdeke, hogy kap- 

szá- olódjék bele a mostani ingyenes 

inü. solási akciónkba, hogy egy kis 

asai erencsével elnyerhesse értékes 

bereményeink egyikét. Ne mu. 

assza el az alkalmat s okvetlen 

tel ígia ki a „Jóreggelt:"-ből a nye- 
jon eményszelvényeket, nehogy kima- 

ing dion az ingyenes sorsolási ak- 

pán iónkból. 

ak = 
dál- - Időjárásjelentés. A budapesti 

1sz eteorológiai intézet időjárásjelen- 
ése szerint változékony idő várha- 

szerelmi dráma történt. 

GALATI. Oborban, egy Galac 

melletti kisközségben tegnap véres 
A falu 

egyik legszebb leányának ezelőtt 

két évvel udvarolni kezdett Wag- 

ner Joan mészároslegény. A leány 
szivesen vette a fiatal mészárosle- 

gény udvarlását és meg is igérte, 
hogy feleségül megy hozzá. Tekin- 
tettel azonban arra, hogy a szülők 
ellenezték a házasságot, a fia- 
tal szerelmespár csak nagyritkán 
találkozhatott a városban. 
Wagner Joannak tavasszal be 

kellett rukkolnia katonának. Mi- 
előtt azonban elment, megesküdött 

a leánynak, hogy ha megvárja, mig 
hazajön, 
akármi is történjék. feleségül 

fogja venni. 
A leány is megigérte, hogy hozzá- 

megy. 
Inkább a kutba ugrik, de 
máshoz nem megy feleségül. 

Azonban máskép történt: Az egyik 
falusi legény szemet vetett a szép 
és gazdag leányra s járogatni kez- 

dett hozzá. A szülők szivesen lát- 

ták a legény udvarlását, aki aztán 
meg is kérte a leány kezét. Termé- 

szetesen odaigérték s 

- Janovics Jenő kaptla meg a 

nagyváradi szinházat. Nagyvára- 

don az időközi bizottság foglalko- 

zott a szinházbérletre beadott pá- 

lyázatokkal. Négy ajániat érkezett 
be. Hevesi Miklós, Vigh Ernő, Par- 

laghy Lajos és Janovics Jenő aján- 

latai. Az időközi bizottság hosszabb 

vita után Janovics Jenő ajánlatát 

fogadta el. 

- Borzalmas szerencsétlenség a 

pécsi kerékpárversenyen. Véres sze- 

rencsétlenség történt Pécs város ke 

rékpár bajnokságáért tartott verse- 

nyen. A mezőnyön elindult ver- 

senyzők közül egy eddig még isme- 

retlen kerékpáros gyors iramban 

nekirohant Dombi József verseny- 

zőnek, aki széles ivben lezuhant a 

kerékpárról és véresen terült el a 

földön. Az orvosi vizsgálat hasfal- 

és bélrepedést állapitott meg. A 

versenyzőt életveszélyes állapotban 

szállitották kórházba 
- Meghosszabbitották a magyar 

jegybank kölcsönt. A jegybankok 
kormányzói ülést tartottak, ame- 
lyen tudomásul vették a magyar, 

jugoszláv és csehszlovák bankok 
három-három havi kölcsönmeg- 

hosszabbitási kérelmét. A Nemzet 

közi fizetések Bankja ezt a kérel 

met jóváhagyta. 
- 50 vagon keresletet jelentet- 

tek be eddig a kolozsvári gyü- 
mölcskiállitásra. A Kolozsváron ok 
tóber 23-tól november 3-ig rende- 
zendő gyümölcs, szöllő. bor, méz és 

baromfi kiállitás iránt Erdélyszerte 

szokatlanul élénk érdeklődés nyil- 

vánul meg ugy a termelők, részéről 

mint a kereskedők részéről. Igy pél 

dául csak alma iránt eddig több, 

mint 25 vagon keresletet jelentet- 

tek be. Miután a kiállitás látogatói 

vasuti kedvezményt is élveznek, elő 

reláthatólag a távolabbi vidékekről 

is sokan fogják a kiálltást felke- 

resni. 

Szivenlőtte szerelmesét, majd 
magával végzett egy katona- 
sorbhan levő mószároslegény, 

mert mással jegyezték el a leányt szület 

az eljegyzést is megtartották, 
sőt az esküvő napját is kitüz- 

A leány azonban, aki semmikép 
sem akart a házasságba belemen- 
ni, megirta katonasorban levő sze- 
relemesének, hogy 
veszedelemben van és kénysze- 

ritik a férjhezmenetelre. 
Erre Wagner gyorsan otthon ter- 
mett, minden kertelés nélkül be- 
rontott a leány szüleihez és 

térdenállva kérte őket, hogy 
leányukat ne adják férjhez, 

mert ők szeretik egymást és egy- 
máséi is akarnak lenni. A leány 
apja azonban kegyetlenül 

kikergette a szerelmes fiatal- 
embert 

a házból. Erre iszonyatos terv szü 
letett meg a fiu fejében. amit aztán 
végre is hajtott. A kora reggeli. 
órákban a leányt, anélkül, hogy va- 
laki észrevette volna, a szülői ház- 

tól megszöktette. A szerelmes pár 

kiment a közeli erdőbe és ott a fiu 
először szivenlőtte a leányt, 
aki azonnal meghalt, majd sa- 

ját magával végzett, 
Az erdőőrök vérükbe fekve, holtan 

találtak reájuk. 

- Lőrinczy Dénes unitárius es- 
peres lelkészi jubileunma. A tordai 
unitárius egyházközség október hó 
9-én ünnepelte a vármegyeszerte 
köztiszteletben álló Lőrinczy Dénes 
unitárius esperes-lelkész 40 éves 
papi szolgálatának jubileumát. Az 
ünnepi istentisztelet keretében 
imát mondott dr. Szatmári Miklós 
szindi lelkész. Jubileumi beszédet 
Vári Albert kolozsvári főgimnáziu- 
mi vallástanár tartott, dr. Boross 
György püspök üdvözletét, aki hi 
vatalos elfoglaltsága miatt nem je- 
lenhetett meg, Ürmössy József tit- 
kár olvasta fel. Az egyházi főható- 
ság üdvözletét dr. Ferencz József 
egyházi tanácsos, az egyetemes és 

köri lelkészekét pedig Árkosi Ta- 
más sinfalvi lelkész tolmácsolta 

Dr. Gál Miklós f. ü. gondnok, orsz. 

gy. képviselő az egyházkör nevében 

köszöntötte a jubilánst. Az ünne- 

pelt közkedveltségére és általános 

tiszteletére jellemző, noegy minden 

vallásfelekezet papja megjelent a 
templomban az üdvözletére. 

- Öngyilkos lett nyomora miatt 

egy kereskedelmi utazó. A Nagy- 

várad melletti Szentandrás község 

határában a Kőrösből egy ötven év 

körüli ismeretlen férfi hallátját fog- 

ták ki. A holttestben Klein Ede 

nagyváradi állásnélküli kereskedel- 

mi utazó felesége férjét ismerte fel. 

Az utazó öngyilkosságot követett 

el nagy nyomora miait. 

- Revolveres baleset a moziban. 
Nagy riadalom támadt tegnap este 

a budapesti Eldorádó-moziban. Az 

elsötétitett nézőtéren az egyik pá- 
holyból revolverlövés hallatszott. 

Klein Sándor borbélysegéd ült egy 

fiatal manikuröző kisasszonnyal a 

páholyban. Előadás közben a fia-. 

talember zsebében elsült a revolver 

s jobblábát megsebezte. A rendőr- 

ség meginditotta a vizsgálatot a kü- 

lönös revolveres baleset ügyében. 

- Bianu Jenő is résztvesz a 
rendőrségi kongresszuson. Dr. Bia- 
nu Jenő, a bukaresti sziguranca ve- 
zérigazgatója egyik magasrangu 
rendőrtiszt kiséretépben Rómába 
utazott, hogy részt vegyen az ott 
rendezett nemzetközi rendőrségi 
kriminológiai világkongresszuson. 

- Amikor az öngyilkosjelöltet 
„pech" üldözi. Czinder Ferenc fel- 
sőgallai bányász munkanélkülisége 
miatt öngyilkos akart lenni. Fel- 
mászott egy villanyoszlopra, hogy 
a villanyáram üsse agyon. Az ön- 
gyilkosjelöltet itt érte az első 
„pech" - a vezetékben nem volt 
áram. Sokáig lógott a dróton ab- 
ban a reményben, hogy majd csak 
lesz áram a vezetékben. Már fél 
órája lógott a dróton, amikor ész- 
revették és a csendőrök lekerget- 
ték. A makacs öngyilkos azonban 
amint földet ért, a közeli vasuti 
töltésre rohant és egy arra jövő 
tehervonat elé vetette magát. Itt 
érte a második „pech, a moz- 

donyvezeő lefékezte a vonatot. 
Czindert, miután nem akart le- 

mondani öngyilkossági szándéká- 
ról, saját érdekében őrizetbe 
ték. 

- Letartóztatott nyeregtolvaj. 
Török Ferenc Mészáros-uccai szij- 
gyártó feljelentést tett a rendőrsé- 

gen ismeretlen tettes ellen, aki az 
üzlete elé akasztott lószerszámot el- 
lopta. A bevezetett rendőri vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy a lőszer- 
számot Fülöp József állásnélküli 
egyén lopta el. Fülöp Józsefet a 
rendőrség letartóztatta s kihallga 
tása után átadta az ügyészségnek. 

- Négy revolveres bandita kiiosz 
tott egy bécsi orvost. Vakmerő 
rablótámadás történt az elmult éj- 
szaka Bécsben. Pick Ernő dr. főor- 
vos az osztrák főváros külvárosá- 
ban hajtatott sportautójával. Az 
egyik néptelen uccán négy fiatal- 
ember ugrott a rohanó autó elé. 
Az orvos leállitotta az autót, mire 
a fiatalemberek revolvert szegeztek 
Pick orvos mellének és pénzt kö- 

veteltek tőle. A banditáknak köny- 
nyü munkájuk volt, mert a város 
ezen a részén teljesen kihalt. A 
rablók, miután elvették az orvos 
négyszáz sillinget tartalmazó pénz- 
tárcálját, az autó hozzáférhető al- 
katrészeit szerelték le, majd zsák- 

mányukkal elmenekültek. A bécsi 

rendőrség meginditotta a nyomo- 

zást a revolveres banditák kézre- 

keritésére. 

- Szétvágta a hasát az ekevas 

egy vagyonos gazdálkodónak. Ha- 

nek József tiszapolgári vagyonos 

gazdálkodó földmunkát végzett 
szántóföldjén, amikor az eke elé 

fogott lovak egy keresztülfutó nyul 

tól megbokrosodtak és őrült iram- 

ban vágtatni kezdtek. A gazda el- 

esett, az eke vasa keresztülment 

rajta és valósággal szétvágta a ha- 

sát. ugy, hogy sérüléseibe azonnal 

belehalt. 

Jövő héten indalnak az erdé. 

lyi és bánsági vendégiparcsok Bu- 

karestbe. A vendéglősök Kolozsvá- 

ron értekezletet tartottak, ahol ki- 

mondták, hogy küldöttségileg tilta- 

koznak Bukarestben az italmérést 

korlátozó rendelet miatt. A küldött- 

ségben, amely a jövő héten utazik 

Bukarestbe, az összes erdélyi és 

bánsági vendégiparosok részt vesz- 

nek. 

vet- 

án ; 
e 6 helyenként esőkkel, a hőmér- 

ész éklet lényegesebb változása nél- 
ha ül. 

eki. lnspekciós gyógyszertárak. 

ért Ur. Kohn, Főtér, Somlea, Ferenc 

10k ozsef-ut, Cseresznyés, Kossuth 
te- ajos-ucca,. 
m. Kolozsvár város kulturális 

Mapjának sorsa. A kolozsvári pénz- 
- igazgatóság tegnap azt a szen- 

clós kijelentést tette, hogy a lát- 
Anyossági adókból 1930-ban a kul- 

ki alapra befolyt s Kolozsvár 
teget, illetve annak kulturális 
zer enyeit megillető 2 millió 200 

14 ól sel kiutalásáról és szétosztásá- 
hn kel elit sem tud. Ezt az össze- 
n bi kellett volna osztani a ko- 
élő közönt ! kulturális intézmények 
el am ts abból több, mint egymillió 
et uagyar kulturális intézményeket 

nek olna meg. Ennek az összeg- 

tő ége fotditásáról a sáros veze 

-na fog felvilágosiítást adni. 

or. ló [ 

dó Géza Hud na. apest legvidámabb konferánsziójének estje csütörtökön (13-án) 
este 9 órakor a régi megyeház disztermében
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Egy rejtélyes = 
= páórisi bű nfeti 

Ereöeti francia 
bűnügyi regény 

(67) 

- Péter, bocsáss meg! Miattam 
halsz meg, ki annyira szeretett. 
Ugy van, én öltelek meg. Oh, egyet- 
len férjem... Meglehet, hogy sej- 
tetted e borzasztó halált.. . én, a 
nyomorult, visszaéltem jóságoddal, 
akaratod ellenére kényszeritettelek 
ide, ellenségeid közél! 

A szegény nő kétsegbeesésének 
kifejezése oly szivszaggató volt, 
hogy Krausz, ki az ajtó küszöbén 
állott, megijedt. 
- Asszonyom! - szólt. 
A szegény nő fejét se forditotta 

vissza és meggörnyedve emlékei- 
nek sulya alatt, tovább beszélt. 
- Gloriéreba a boldogság vára- 

kozott reánk és most itt a borzasz- 
tó halál... De ismerem kötelessé- 
gemet. Tiéd vagyok halálom órá. 
jában is... 

A becsületes, jámbor Krausz zo- 
kogott. 
- Istenem, még megőrül! meg- 

öli magát, mi lesz belőlünk akkor! 
Belőlem és a gyermekekből!? 
Krausz fájdalmas kiáltást hal- 

lott háta megett és remegve fordult 
vissza. 
Rajnáld volt. 
A boldogtalan gyermek mindent 

megértett és anyja nyakába borult. 
- Meghalt!... szegény atyám 

meghalt. 
Talán ez volt a kegyetlenül suj 

tott nő megmentése. 
Fiának ölelése, s könnyeinek ár- 

ja, melyek arcára hullottak, életre 
keltették. Eszébe jutott, hogy anya, 
hogy nem rendelkezhetik önmagá- 
val hogy nincs joga meghalni, 
hogy gyermekeiért élni tartozik... 

Fölállt tehát, majd karosszéké- 
be hanyatlott és kebléhez szoritotta 
Rajnáldot. 
- Oh! gyermekem, mi nagyon 

boldogtalanok vagyunk! 
Delorgné fölegyenesedett. 

- Krausz, - szólt öreg szolgá- 
jához, - mindent akarok tudni.. 
Erős vagyok, mindent megtudha- 
tok... beszélj!.. 
Az öreg és hü katona arcán bor- 

zasztó bámulat mutatkozott. 

- Mit mondjak, asszonyom? 
- Hogy a tábornok miként halt 

meg, hol történt a párbaj s mi ok- 
ból, kivel? 

Fáljdalom, 
nem tudom. 

- Hogyan? Az emberek, kik két 
ségkivül a tábornok tanui is vol- 
tak. nem mondták meg neked? 

- Nem!.. 
- Delorgné azt hitte, hogy az 

öreg ámitja, hogy hallgatása által 
kimélni akarja őt, azért erélyes 
hangon szólt szolgájához. 
- Parancsolom, hogy beszéljen, 

Krausz! 
A szegény katona kétségbeeset- 

ten hebegte: 

azt asszonyom, 

volt, hogy apja, id. Simcn Miklós 

mnevével visszaélve. 

helyére s megakadályozták továb- 

(Folytatjuk) 

A szerelem bolondjai ... 

Karját-láhát tör 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Rechita 
Teodor és Bercesan Joan boteiui 
gazdalegények közösen udvaroltak 
a falu legszebb leányának, Flori- 
kának. a közös udvarlás azonban 
csak rövid ideig tartoit. Florika 
gyöngéd szivecskéje a daliás Rá- 
chita Teodor felé huzódott, amit 
Bercesan Joan nem nézett jó szem- 
mel. 
A szerelmében csalódott legény 

boszut forralt vetélytársa ellen s 
két testvérével, Bercesan Georgeval 

Már a falusiak is... 

évtelyam, 103, 

és Petruval összebeszélve, közösen 
meglesték a szerencsés Ráchitát, 
megtámadták és 
addig verték, amig karjai, lá- 

bai eltörtek. 
Ráchita Teodor hónapokig nyom 

ta az ágyat. majd amikor felgyó- 
gyult, 

boszut esküdött a rajta esett 
sérelem miatt. 

Egy alkalommal Ráchita tetten ér- 
te a három Bercesan fivért,. amint 

a község erdejéből fát leptak 

Felbujtással vádolta a falu 
lelkészét a nagykapusi váltó- 

hamisitó parasztgazda 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ij. Simon 
Miklós nagykapusi parasztgazda 
állott tegnap délelőtt a kolozsvári 
törvényszék előtt. A vád ellene az 

és Seliceanu Gavril parasztgazdák 

váltót hamisitott 7000 lejről, 
amelyet a kolozsvári Argrár Bank- 
ban leszámitoltatott. 

Talán ki sem derül az ifju Si- 
mon gazda turpisága, ha váltólejá- 

ratkor pontosan fizetett volna. De 
mert elmulasztotta, a niróság elé 
került közokirathamisitás miatt. 

Az ifju Simon gazda a biróság 
előtt azt a szenzációs védekezést 
adta elő, hogy 

a váltót a falujabeli pap fel- 
bujtására hamisitotta. 

A biróság erre elrendelte a nagy- 
kapusi gör. kath. lelkész kihalil- 
gatását. ! 

Véres családi hotrány a 
Diana-fürdő 

LUJ-KOLOZSVÁR. orzalmas / 
verekedés történt tegnap este a 
Diana-fürdő épületében levő ház 
egyik lakásában. Pernes Terka 54 
éves asszonyt 

bettal és ököllel ütötte a férje, 
ugyhogy a kétségbeesett, védtelen 
nő sikoltása az uccára nhallatszott. 
Többen megállottak a ház előtt. a 
többi lakók pedig összesereglettek, 
majd behatoltak a verekedés szin- 

bi brutális bánásmódjában a sziv- 
telen embert. Majd értesitették a 
mentőket, ahonnan dr. Matache 
szolgálatos orvos azonnal megér- 
kezett és 

épületében 
a félájult, véresre vert asszonyt 

első segélynyujtás után a sebészeti 
klinikára szállitotta. Orvosi meg- 
állapitás szerint Pernes Terka 

a lábán fején, gyomrán és 
ágyékán, ahol már egyszer sér- 
ve miatt operálták is, sulyos 

sérüléseket szenvedett. 

A sebészeti klinika orvosai attól 
tartanak, hogy az összevert asz- 
szony 

sulyos belső sérüléseket 
szenvedett 

és csak ujabb nehéz mütét ailkal- 
mazásával lehet megmenteni az 
életnek. 

is 

Vasvillát döfött vendéglátó 
gazdája hasába egy kolozsvári 

félltékeny legény 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az ital min- 

den baljnak az okozója. Ezt bizo- 
nyitja a klinika sebészeti osztályán 
sulyos sebesülten fekvő Gyurka Jó. 
zsef 21 éves, Krizbai-ucca 55. szám 
alatt lakó bérkocsis esete is. 
Az eset ugy történt, hogy Gyurka 

Józsi tegnap estére meghivta laká- 

sára egy kis görbe estére a bará- 
tait. Vigan voltak, s mikor már az 
első két liter bor is lefolyt a torko- 
kon, megkezdték a danolást is. A 
negyedik liter bornál aztán már a 
fejükbe szállt a legényeknek a bá- 
torság. Sorra mesélgették el szerel- 
mi kalandjaikat. A 

te vetélytársának a fal 

egszehb eánya miati egy halazsmenyei legén, A megvert vetélytársi bosszuból falopásért jelentette fel támadóját 
s az esetet jelentette a 
nek. 

Igy került tegnap a falopáy, 
sulyosbitott verekedés ügye a k 
lozsvári törvényszék elé. A háru fivér beismerő valamint a tam 
terhelő vallomása után a birósá, 

a fivéreket egyenként 
havi szabadságvesztésre, 

valamint az okozott károk 
ritésére itélte. 
Az elitéltek 

let ellen. 

esendőr, 

megté 

Csillogó szemekkel mesélte el, ho 
gyan kapta derékon a kislányt, ho 
gyan tapasztotta száját a leány aj 
kaira. Az egyik legény közbeszélt 
.Tfe, hogy is hivták azt a fe 
jérnépet? 
M. Anna.. 

ged? 
- Tyü. az áldóját neki! 

rott fel a legény. 
- Te az én szeretőmet csókol 

gatod? 
kiáltotta és rohant ki az udvarr1 
Felkapott egy ottheverő vasvillát é 
szaladt vissza a szobába. Véres sze 
mekkel rontott neki vendéglátó ga 
dájának és 
a négyágu vasvillát teljes erő 
vel a bérkocsis hasába döfte. 

Gyurka József megtántorodott és 
borzalmas kiáltással terült el a föl. 
dön. ! 

Testéből patakban ömlött a 
vér 

s rémesen nyöszörögve feküdt a föl 
dön. Az italtól kábult "egények csak 
ekkor vették észre a borzalmas tet 
tet. Eszeveszetten orditozni kezű- 
tek, majd telefonért rohantak és 
hivták a mentőket. 
A mentőktől percek alatt dr. Ma 

tache István mentőorvos megérke 
zett a helyszinre, első segélyben ré. 
szesitette a sebesült fiatalembert és 
beszállitotta a sebészeti klinikára 
A klinikán azonnali mütétet alkal- 
maztak Gyurka Józsefen és megál- 
lapitották, hogy 

a vasvilla több helyen sulyo- 
san megsértette a hasfalat. 

Állapota nagyon sulyos. A merény 
lő legényt a rendőrség letartóztatti 

Mit érdekel az 

- U 

ko 

Tiszta való! AzAAAAAAAAAA 
ám itlás ! GZINK-nél 

— 

é 
s 

8. számu 

nyereményszelvénye 

Név...... 

házigazda is Lakás 
. 

a 

készül - legszebb 
festés és tisztitás 

7 Szerkesztésért és kiadásért felel: Mavyer Ántal. 61 Nyomatott MAYER önyonyomdájában, Cluj-Kolozspár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon 


